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Lektion 9
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Dvs. systemfunktionen har 2 reellvarda poler

Enkelpol pa enhetscirkeln, som utgor en rand till konvergensomradet, vilket
innebar att systemet ar marginellt stabilt.

(Detta erhdlls aven fran impulssvaret: det ar inte absolutintegrerbart, men
begransat for alla n.)

) & [n] = (j)” (u[n] - u[n - 10]) , dvs. impulssvaret har dndlig utbredning,
vilket innebar att alla (eventuella) poler till systemfunktionen H, [z] ligger

i origo, vilket innebdr att konvergensomradet for H, [z] ar ‘z| >0,

vilket innebar att enhetscirkeln ligger i konvergensomradet,
vilket innebar att systemet ar stabilt.
(Detta erhalls aven fran impulssvaret: det ar absolutintegrerbart)
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Systemet utgor ett hogpassfilter:
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Systemet utgor ett lagpassfilter:
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(b) y[n]=2.86co0s(0.5n—1.6725)

5.6-4 Se svar i losningsdokumentet!
5.6-3 (a) Detar ett hogpassfilter. (b) [n] DY Sin(%nj

r
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(c) yz[n] cos( 2 n )



59-4 (a)

7o - 2(2-2) 2(2-3
= = =
22 Y e-pHeRe)
A Iwi2}

K=1

R >0
X =\

Det finns 2 mojliga konvergensomraden:

1) ‘z‘ < % (vilket ger ett antikausalt & stabilt system)

2) ‘z‘ > % (vilket ger ett kausalt & instabilt system)
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(b) H' [z] = 7? har sina poler dar H[z] har sina nollstéllen, dvs.iz =0 och
Z(Z - 5)

z = 0.5. Det har sina nollstéllen dar H[z] har sina poler.

RITA SJALV POLNOLLSTALLEDIAGRAM!
Det innebar att det finns 2 mojliga konvergensomraden:

1) 0< |z| <0.5 (vilket ger ett ickekausalt & instabilt system)

2) 0.5< |z| <oo (vilket ger ett ickekausalt & stabilt system. Odndligheten ingar inte i

konvergensomradet eftersom systemfunktionen har fler nollstéllen dn poler)

5.9-14 Zero state-komponenten yzs[n] ar:

[%(_o.z)ﬂ + 339(0.8)" + 0.758(2)"] u[n] + %u{—(n +1)]



